

人保部：130萬農民工獲補薪 城鎮失業率低於4.6%

24省提高最低工資 平均增幅22%

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報導）人力資源和社會保障部部長尹蔚民29日在全國人力資源和社會保障工作會議上表示，今年中國共有24個省份年內調整了最低工資標準，平均增幅22%。尹蔚民還表示，今年已有129.2萬農民工獲補發被拖欠工資，預計到年底，全國城鎮新增就業可達1,200萬人以上，城鎮登記失業率低於4.6%。

據 尹蔚民介紹，今年全國共有24個省份年內調整了最低工資標準，平均增幅22%，全國31個省份開展了企業薪酬調查。27個省份發佈了2011年度工資指導線，基準線多在14%以上。

增千萬就業 培養高技能人才

尹蔚民表示，中國今年就業目標任務全面完成，就業局勢保持穩定。預計到年底，城鎮失業人員再就業520萬人以上，就業困難人員實現就業170萬人以上，都超額完成全年目標任務。另外，今年中國加大高技能人才培養力度，預計全年新增高技能人才240萬人。明年中國將全面實施高技能人才隊伍建設中長期規劃，制定各省份和重點行業的高技能人才隊伍建設規劃，做好高技能人才表彰和享受政府特殊津貼高技能人才選拔工作。

社保基金總收入達2.35萬億

另據尹蔚民介紹，全國勞動保障監察執法專項檢查今年已為129.2萬農民工

工補發被拖欠工資及賠償金29.4億元。

人保部稱，預計全年5項社會保險基金總收入2.35萬億元，比上年增長24.7%；總支出1.8萬億元，增長21.5%。預計年末全國城鎮職工基本養老、城鎮基本醫療、失業、工傷、生育保險參保人數分別達2.8億人、4.68億人、1.42億人、1.74億人、1.38億人，全部超額完成年度工作計劃。

同時，社會保險待遇標準穩步提高。連續7年調整企業退休人員基本養老金標準，全國月人均養老金達到1,531元。城鎮居民基本醫療保險財政補貼標準從每人每年120元增加到200元。預計到年底，全國社會保障卡持卡人數將達到1.9億人，比去年底增加8,700萬人

目前，北京、天津、遼寧、上海、江蘇、浙江、福建、山東、海南、重慶、西藏、陝西、青海、寧夏、新疆等15個省區市已經實現新農保和城鎮居民養老保險兩項制度全覆蓋。根據國務院決定，預計2012年全國將實現兩項制度全覆蓋。

內地擬落實有薪年假

據新華社28日電 受國務院委託，中國國家旅遊局局長邵琪偉28日向全國人大常委會報告中國旅遊業發展工作主要情況。報告透露，在加大對旅遊業發展的政策支持上，中國將制定國民旅遊休閒綱要，落實帶薪休假制度。

國民旅遊制度支持旅業

邵琪偉表示，當前和今後一個時期，中國將把旅遊業放在國家整體戰略和國民經濟和社會發展總體佈局中更加積極地予以支持，今後加大政府投入。中央政府將設立專項投資，重點支持中西部地區重點景區、紅色旅遊、鄉村旅遊等方面的基礎設施建設；國務院已經決定將旅遊發展基金保留到2015年，重點用於國家旅遊形象宣傳、規劃編制、人才培訓、旅遊公共服務體系建設等。安排中央財政促進服務業發展專項資金、扶持中小企業發展專項資金、外貿發展基金以及節能減排專項資金時，對符合條件的旅遊企業給予支持。

今後，中國年度土地供應適當增加旅遊業發展用地；支持企業業單位利用存量房產、土地資源興辦旅遊業。



人力資源和社會保障部部長尹蔚民表示，今年中國共有24個省份年內調整了最低工資標準，平均增幅22%。

深圳機場快線開工 半小時抵市區



深圳軌道交通三期前期工程昨日正式開工。香港文匯報記者郭若溪攝

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報導）深圳軌道交通三期前期工程昨日正式開工，5條線中身兼機場快線和廣深城際線線路雙重任務的11號線將率先啟動建設，建成後從深圳市中心到機場只需要29分鐘。而其餘6、7、8、9號線則在明年分批啟動，5條線總長175.5km，建設總投資估計約1,256億元。包括投資約17億元的車公廟樞紐和佔地約30公頃的前海綜合樞紐。預計三期工程5條地鐵線路2016年全部建成，屆時深圳市軌道線路將長達354公里，日均客運量將達400萬人次。

首設3公里海面高架軌

根據規劃，地鐵11號線連接福田中心區、南山、前海、機場、福永、沙井、松崗等片區，線路全長51公里，是城市核心區與西部濱海地區的組團快線，同時兼有「機場快線」的功能，計劃於2016年12月建成。

該線是國內首條在海面上設有3公里高架軌道段的地鐵線路，建成後，地鐵列車與廣深沿江高速公路將在海上並駕齊驅。

此外，為保證行車速度，11號線站間距將在3公里以上，只設17個車站，擬在國內首次採用120公里/小時的A型車，從深圳市福田中心區到達深圳機場只需29分鐘。

港有望與東莞輕軌連接

在規劃中，11號線在前海預留了至香港支線的條件，及在松崗預留向北延伸接穗莞深城際線東莞段的條件，建成後將成為深圳和東莞首個跨地地鐵項目，從機場站只需十幾分鐘即可到東莞。

穗莞深城際線規劃全長74.5公里，其中深圳段長15.8公里，原計劃2015年開通。深港西部快速軌道全長41公里，深圳段長約25公里，原計劃2013年立項建設。

京低收入標準城鄉統一 農村提高298元

香港文匯報訊 據新華網報導，2012年1月起，北京市城鄉低收入家庭的認定標準，將統一為家庭月人均收入740元。此次調整，城市標準僅提高9元，但農村標準增長了298元，是北京市社會救助標準歷年來調整幅度最大的一次。據悉，這意味著北京的低收入農民，將在全國率先實現和城市居民同樣的醫療、教育、住房等專項救助認定條件的統一。

29日，北京市民政局社會救助處處長呂海燕介紹說，月人均收入同為700多元的家庭，城市居民可相應的社會救助福利，而農村居民則不行。實際上，無論城鄉居民的身份如何，在費用支出方面是相同的。首次實現城鄉統一，是為了推進社會公平建設和惠民政策城鄉統籌的進程。

家庭人均增至520元

明年起執行的新標準還包括，城市低保標準由家庭月人均500元上調為520元；農村低保最低標準由家庭月人均340元上調為380元。而在今年，由於城市居民消費價格指數上漲較快，北京市曾先後兩次調整低保標準，同時兩次為困難群眾發放臨時生活補貼，不僅實現了城鄉一致的目標，也實現了社會救助標準與物價上漲掛鉤的承諾。

助困難群眾度歲 貴州發放13億紅包

香港文匯報訊（記者 路艷寧 貴陽報導）記者從貴州省民政廳獲悉，近日，省民政廳、財政廳下撥2012年元旦春節期間城鄉困難群眾生活補貼補助資金和優撫對象生活補貼資金132,495萬元，以確保城鄉困難群眾和優撫對象元旦春節「兩節」期間的基本生活。

此次發放範圍包括城鄉低保對象、農村五保對象、享受國家撫恤補助的優撫對象及建國前入黨的農村老黨員和未享受離退休待遇的城鎮老黨員。發放標準為：農村低保對象和農村五保對象每人200元，城市低保對象每人300元，優撫對象、建國前入黨的農村老黨員和未享受離退休待遇的城鎮老黨員每人360元，惠及城鄉低保對象、農村五保對象591.7萬人，優撫對象、建國前入黨的農村老黨員和未享受離退休待遇的城鎮老黨員19.18萬人。

穗市民下月赴港澳 可24小時辦再簽注

據新華社29日電 廣東省公安廳29日透露，該廳出入境管理局已經建成24小時自助辦證大廳，並將於明年初投入使用，廣州市民將可以24小時自助辦理赴港澳個人遊再次簽注。

據廣東省公安廳介紹，自助辦證大廳位於廣東省公安廳出入境管理大樓，共安裝了6台自助辦證設備，將從下月3日起正式面向公眾投入使用。屆時，廣州市戶籍居民（非單位報備人員）帶齊往來港澳通行證、二代居民身份證、銀聯卡，即可全天候24小時在該大廳自助辦理赴港澳個人遊再次簽注申請，享受再次簽注申請、證件費用繳納一站式服務，申請完成後5個工作日內由遞遞公司送證上門，無需填表、無需相片、無需排隊。

上海推公租房 三房月租3千傢電齊

香港文匯報訊（記者 莊亞權 上海報導）剛剛創下17個月成交量新低的上海樓市，昨日終於撩開了公租房的神秘面紗。據上海市府新聞辦透露，首批推出的面積為75平方米3居室公租房月租金為3,033元-3,311元（人民幣，下同）。

租金略高 非滬籍職工可租

公開信息顯示，此次公佈的公租房馨寧公寓位於徐匯區華涇，距離繁華的徐家匯約9公里。2居室和1居室的租金分別為2,533元-2,772元、1,694元-1,896元，面積分別為62平方米和42平方米。記者搜索同一小區的房產後發現，這個價格略高於個人房東的租賃價格。有分析人士指，上海首批供應的2,900套全裝修公租房，房中配置了生活必需的傢具、電器、電話、網絡及有線電視，申請成功後可拎包入住，或是租金稍高同類房源的原因。公租房不僅面向上海戶籍居民，對符合條件、持有上海市居住證的非滬籍職工，也可提出租賃申請。



上海市首批市籌公共租賃房馨寧公寓在上海徐匯區正式啟動供應。沙發、餐桌、椅、衣櫃、寫字檯等必要的傢具均已齊備，每間臥室都配有空調。

央企今年淨利勢破9千億

香港文匯報訊 據《中國證券報》報導，國務院國有資產監督管理委員會副主任黃淑和28日在中央企業負責人經營業績考核工作會議上透露，圍繞2012年業績考核的重點任務，國資委將出台四項業績考核配套政策，國資委擬定的《關於進一步加強中央企業負責人副職業績考核工作的指導意見》近期將頒布執行。

提高考核 明年出台四政策

這四項配套政策分別為：為體現增長的要求，對因形勢和市場發生重大變化、客觀上難以準確把握而使實際完成值超過目標值較多的，在核定考核結果時暫不扣分；出中央企業科技創新成果考核獎勵辦法，對獲得國家級科技獎勵、專利金獎和主導制定國際標準的企業，在年度業績考核中給予加分獎勵；出中央企業解決歷史遺留問題業績考核處理辦法，因解決廠辦大集體、分離「三供一業」等歷史遺留問題而對經營業績產生重大影響的，在業績考核中予以酌情考慮；出中央企業承擔國家戰略性任務業績考核處理辦法，對完成國家戰略性任務、有利於企業獲得長期競爭優勢的項目，在考核目標確定或考核結果核對時予以實事求是的考慮。

黃淑和表示，2011年中央企業各項考核指標已基本完成，絕大多數企業可以完成或超額完成考



央企今年淨利勢破9千億。圖為中石油油站。資料圖片

核目標。預計2011年央企實現淨利潤接近或突破9,000億元，經濟增加值保持在3,000億元以上。2012年央企的利潤和經濟增加值目標原則上不能低於前三年的平均水平。

二級企業增加值 力爭超40%

黃淑和表示，2012年中央企業業績考核工作的主攻方向是保增長、提質量、調結構、抓管理。中央企業要在認真分析所屬單位發展階段、行業特點、功能定位的基礎上，逐步擴大經濟增加值考核的範圍，2012年要爭取覆蓋所有三級企業。要加大經濟增加值考核權重，集團公司對二級企業的經濟增加值考核權重要較上年有所提高，具備條件的企業應力爭達到40%以上。

中央不求糧產「九連增」

據新華社29日電 針對今年糧食總產「八連增」的取得，中國高層給予極大的肯定。但不同於此前輿論所談，28日閉幕的全國農業工作會議，將明年糧產目標定在了「105,000億斤以上」，低於今年11,424億斤的收成，「九連增」沒有成為官方明年的糧產目標。「這是符合客觀規律與中國客觀實際的一個體現。」中國社會科學院農村發展研究所研究員李國祥說。

專家：糧產太多賣糧難

李國祥稱，當下的國內糧產，很大程度上仍舊

是「靠天吃飯」。他認為，糧食產量太多或太少都不是好事。糧產過多，導致全國糧庫滿倉，從而易造成農民「賣糧難」等問題。在糧食總產八連增已成定局的當下，相關政策重心應致力於糧產的「穩定」而非一味增產，防止糧食大幅減產的重現。

吉林農業大學教授孫立城表示，明年十有八成不會再有今年這樣的好氣候。對於明年糧食生產工作的突破口，孫立城認為，應着力於農業發展內涵方式的轉變，着力於將一批農業科技成果應用於提高糧食綜合生產能力上。